

# DOBROGEA JUNIA

DOBROGEA DOBROGENILOR  
Director Proprietar C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Adresata: DUNSTANTA, Str. Școlii, Vama 27.  
Abonamente cu supliment zilnic: un an 600 lei, 6 luni 350 lei.  
Pentru subscripții și livrări în afară — Poștă și telegraf după tarif.

## Odinloară și acum

Observările unui bătrân țaran dobrogean

În ziua de 1 Septembrie, d. V. Bala, prefectul județului Constanța, pentru care am o deosebită simțăminte și simpatie, a trecut prin satul Independența. A oprit ca mărșala la primărie, a schimbat câteva vorbe cu primarul, a vizitat apoi școala cărșia de curând și s'au făcut mici reparații și după aceea a plecat. Toată vizita a durat zece minute.

În timpul vizitei d-lui prefect, se aflau lângă primărie mai mulți săteni, cari se plătuseseră unei alinașii asupra necesarilor.

Spuneau oamenii că în loc să se aminte că anul acesta sătenii n'au scos nici de sămânță și că n'au nici bani cu cari să-și cumpere, săpătoria trimele din sat în sat și din casă în casă, controlorii financiari înșușiți de jandarmi, agenți și percepători, cari sechestră și confiscă tot ce găsec prin case, — până chiar și sămânța — pentru a sili pe bieții săteni să-și plătească dările.

Iar în schimbul dărilor pe cari le plătesc nu văd nimic, sau aproape nimic.

Copiii lor mor pe un cap, fără să fie cinva care să se intereseze de ei. Din când în când, o doctoriță dela Cara-Omer vine pe la Independența, dar pe la primărie unde țachie un proces verbal și pleacă.

La primărie notarii n'are nici cel puțin un praț de chinină, cum era înainte de război, când la fiecare primărie se găsea, în seama acestui funcționar, o mică farmacie.

Mi-am adus aminte atunci de prefectii de odinioară, de Remus Opreanu, Scarlat Vărnăv și alții. Ce însemna, pe vremea lor, vizita unui prefect într'un sat!

Iacum urați de întregul stat major dela prefectură, prefectii de atunci, când veneau într'un sat erau primiți cu onorurile convenite unor guvernatori de provincie.

Prefectul sta liniștit de vorbă cu oamenii, le cerceta păsurile și întreba dacă au vre-o nemulțumire în contra autorităților comunale

și rezolva pe loc, unde era cazul, tot felul de chestii.

Acum se potreceau într'o vreme, când nu se pomenea deose „denoerafe”, pe vremea stăpânirii cărșia acum i se spune „oligarhici”.

Acum trăim în vremea Democraciei.

Prefecții și stăpânirea actuală nu mai au prestigiu, pe care-l aveau cei de odinioară.

Țăranul are acum o meliune de stăpân și neștiind de care să mai asculte, nu-și mai vede de treburile.

Viermele păcătos al politicii roade astăzi sufletul și mintea țaranului, făcându-l să fie lipsit de respect față de autoritate, față de bătrâni, de preoți, de învățători.

Țăranul e lăsat de capul lui și s'a sălbăticit, pentru că școlile nu-l mai cioplesc, dascălii — majoritatea — ocupându-se tot timpul cu politica și neavând timp să vadă de școală.

Prefecții vin prin comune odată pe an și stănci stănc de vorbă numai cu primarul, care a mai iacut omul partidului dela cărșia decât apărătorul navelor satului.

Reclamațiile contra autorităților comunale se dosesc și rămân fără alt rezultat decât persecuțiile și mai apriga în contra celor cari le-au făcut.

Consiliile comunale sunt simple birouri de înregistrare a hotărârilor primarului.

Cei cari conduc fruntași politici, vin pe la sate numai la alegeri, iar în restul timpului, nu călă nici unul să vină, să găsească din ciorba, de coarna, din pășare și din mămăliga stricată, hrana la care a ajuns bietul țaran în vremea asta de sălbăcie.

Întă unde na-a adus politica zisă democratică!

Și dacă nu se va găsi o mână de fier, un caracter de oțel, care să vină să pună capăt acestei debandade, socotesc, cu experiența celor 73 de ani prin cari am trecut, că vom ajunge și mai rău.

Oprea Borcan

## CHESTIA ZILEI

### Ca să nu fie

#### Înjurat Dumnezeu

O gazetă face, uneori, minunății. E notorii. Mai ales dacă minunile acestea înfățișează libertatea, adăvărul acesta se accentuează enorm. Și în lumea asta, în zee din urmă, în marea ei majoritară, o cutie cu zăpărie, care nu merită, în general, numele minuni, dar nici aprin și, cu atât mai puțin, adevăr.

În această „cutie” însă, sunt multe momente nefericiți, unități de care-lai due trudele vieții, muncind prea brăt, și investind în afară exterior în adrețe — fiindcă societatea nu le-ar permite să facă drumul de acasă la lucru și invers, în piețe goală. Acceptă, chiar dacă nu eutază în viața decât ca număr, poate ar merita totuși ceva din aceluși minun pe care le înfățișează uneori oamenii gospodari, alții gazetarilor croiți dintr'o bucată de oțel și cari nu poartă mânuși.

Fiindcă era vorba de adrețe, de multe ori, nenorociriile acestea — înfățișările acestea — mai pun în picior și câte o ghintă, mai șotică și mai desfundată, și apoi trec pe o stradă — bunăzăr pe Valea Albă — într'o seară după ploaie și nimeresc (pe strada asta se merge la nemerșala) cu ciobotele aceluși șotic într'o băltoacă încaizată și eterizată în troțar. Apoi înțeles, cred, ce se întâmplă: anești vârlă se alege cu ciobotele desfundate de a bineca; înțeles înțat pe Dumnezeu — ceace nu-i drept, pentru că Dumnezeu nu-i tovarș cu Stewart și nici totuare nu face — și pe urmă-i înjur și pe primar, ceace este iară înșuși, fiindcă d-nul primar nu are mai mult de două picioare, deci nu umbra pe toate străzile.

Zicem eu dar așa că, dacă mi-ți trec pe acol trotuar plin de gropi, ascons (de lumina Lunii, deosece în lumina nu este) sub frunzele unor salicini anești de vrec 3-4 ani, și dacă mulți nimeresc cu ciobotele în băltoacă, cu nemi în gardul invizibil și cu degetele în ochi, fără ca vreunul să cunoscă totuși a se plânge răposatului Ion Bănescu despre acest insignificant neajuns, socot a fi totuși bine ca lucrul să fie cunoscut de către direcționea unei gazete. S'ar putea produce minunea ca gazeta cea să descopere pe suprafața vreunei planete, vreun serviciu tehnic, care se pricepe să atrice totuare bună, ca cel de pe str. răposatului pomenit mai sus, sau vreun edil care a bălătoit urbea noastră ceva mai sus de strada Vasile Alexandri; și-a pus în dispoziție vreun otogir, cu ajutorul cărui să descopere, l-a rândă-l, porțiunea străzii Valea Albă, între str. Moldovei și I. n Adam, o porțiune pe care se recurge o lume nevolăse, nemerșală, grăbită, neșită, nervoasă și care să pricepe să înjure.

Nu altceva, dar e păcat că ponașele acestui neajuns sau, cum s'ar putea zice, vine de sine stătătoare ca le trage d-zeu, pentru motivul că lasă să ponaș, sau d. primar, penăru motivul că n'are decât două picioare.

Ce pricepe de asta, domnule director?

Al dvs. N. TERESA

## Încercare de sinucidere

D-na Paraschiva Pericov, din str. Daciei 27 a încercat azi să se sinucidă, înghițind mai multe capsule de veronal. Dându-se îngrijirile medicale necesare, ea a fost readusă la viață.

D-na Pericov, în vârstă numai de 18 ani, asle originară din jud. Bălți. Anul trecut ea a venit în localitate unde a cunoscut pe un șofer anume Iosif, care s'a nimerizat de ea și cu care în cele din urmă s'a căsătorit cu toate că — așa țina candida la sinucidere — însă a comis un act de bigamie, nefiind încă divorțat de prima lui soție.

Deși se găsea în această situație, totuși Iosif a adus în casă și alte femei, făcându-i viața imposibilă. Între timp, d-na Pericov s'a împrietinit cu prima nevastă a soțului ei, mutându-se la ea.

Suferind însă a adus a treia femeie în casă și astfel celor două, fapt care a determinat pe d-na Pericov să încerce să se sinucidă.

## Holeră la Constanța?

În cursul zilei de Duminică autoritățile din Constanța au fost informate de un fapt extraordinar. În tabăra regimentului 2 de artilerie antiaeriană din Iași, care face exerciții de tragere în apropiere de satul Mamaia, s'au declarat zece cazuri de intoxicație. Numeroși soldați au fost cuprinși de dureri grozave de stomac; înainte de a li se putea da vre un ajutor, parte din cei bolnăvi au încetat din viață în chinuri grozave în tabără și la spitalul militar. La început s'a crezut că e vorba de simptome de intoxicație în masă provocată din carne sau alimente alterate, apă sau din cocleala unor cazane de bucatărie.

Pe același teren se găsea tot pentru tragere și regimentul 1 antiaerian din București, dar printre ostași acestei unități nu s'a înregistrat nici un caz similar.

Regimentul 2 de artilerie antiaeriană din Iași, unde au căzut stătea victime, s'a bucurat în primul moment că intoxicația s'ar fi putut produce și din cauza apei dela bălătoacă de alimentare a stetei, care ea fi produs cazuri de dizenterie.

Această presupunere nu este însă valabilă, întrucât dela această fântână se alimentează cu apă aproape tot satul, fără a se semnală astfel de cazuri la nici un locuitor.

Văzându-se proporțiile pe care le luase această așa zisă intoxicație, pe urma cărșia se zvârcolau dela dureri atroce de pâncoace zeci de soldați, dintre cari unii au simptome grave, au fost anunțate autoritățile sanitare.

Ceal a fost luat imediat în cercetare de către d-ni dr. Apostolescu, inspector general sanitar și Mihail Iănescu, medic primar al municipiului.

Spre a se cunoaște precis cauza acestor decese, s'a trimis imediat spre analiză la laboratorul de bacteriologie din port, lichid intestinal, materii fecale și o bucată din intestinul unui contaminat.

Analiza laboratorului local dând rezultate grave, s'a hotărât a se face o supra analiză la Institutul superior de bacteriologie din Capitală, cărșia i s'an trimis de asemenea resturi organice de celor decedați. Rezultatul analizei din București contestă că ne-am afla în fața unor cazuri de holera.

În cursul zilei de sâmbătă și de ieri au localat din viață, următorii soldați din regimentul 2 antiaerian din Iași: Rotaru Gh. din Bieșteni, jud. Iași, Tolan Gh. din comuna Țefora (Iași) Crăcoveski Andrei din Strada Văchii (Bălți), Cătoi Ion din Bivolari (Iași).

La spitalul din Constanța se mai află doi soldați în agonie din care unul, Ion Beșlia s'a murit, ceilalți, internați în spital sub îngrijirea d-lui căpitan medic Holban, ar merge spre înșălățare.

Sosind eri la amiazi șer proapeț dela București s'a făcut o nouă analiză la laboratorul din port și s'afirmă că și analiza aceasta a dat rezultat negativ. Băcșii prezenți nu ar fi specifici ai holerei ci de altă natură.

Explicția ce na-a fost dată asupra rezultatelor greșite ale analizelor anterioare, este că serul care a servit la aceste analize ar fi fost vechiu și prin alterare ar fi provocat prezenta abundență a unor vibrioni absolut identici bacilului holerei.

Dacă acest rezultat este categoric și concordă cu cel dela București, atunci desigur că primele băneli de holera, cad de la sine.

(Continuare în pag. 2-a)

## La Sarmisegetuza

În prezența Suvranului, a soțului guvernării și a peste 50.000 de țărani, s'au inaugurat Duminică săpăturile arheologice dela castrul roman Ulpia Traiana Augusta.

Depă cavântările rostite de d-nii Tătărescu, prim ministru, prof. Dăicovici, conducătorul lucrărilor și studentul Crișan, Majestatea Sa a rostit o entuziastă cuvântare, după care, coborând de pe tribună și pășind pe amfiteatru a dat prima lovitură de ciocan la locul unde urmează a începe săpăturile.

## Informațiuni

La Iași a avut loc Duminică o mare întrunire a partidului național-liberal, în care d. Gheorghe Brătianu a făcut declarații importante, asupra cărșia vom atâră în numărul de mâine.

Neînțelegerile între d. Vasile Sossu, șeful guvernamentului român și d. Radu Roșciet — neînțelegeri asupra cărșia noi am dat relatări amănunțite la vreme — au dădăit culisele partidului, pentru a apărea pe scena politică.

Astfel amicii protagonistului d-lui Sossu, constituți în filială a faimosului grup H, au organizat un banchet, care va avea loc în seara zilei de 23 Sept.

Comitetul executiv central al partidului național românesc s'a întrunit Duminică. Participă și d-nii Iulia Maniu și Valda Voevod.

După o expunere făcută de d. Madgearu asupra lucrărilor de organizare și asupra studiului pregătirii congresului general, s'au luat în examinare chestiunile de tactică politică a partidului, care nu rămas în continuare.

La Arad unde a avut loc Duminică o adunare guvernamentală, d. Dinu Brătianu, președintele partidului, a cerut din nou ridicarea stărilor excepționale, împotriva vadeților șefului guvernului, care socotea starea de asediu și cenzura încă necesare.

D. Grigore Ianlan, președintele partidului țărănist radical, a fost Duminică în Constanța, unde după o constatare ovidă cu amici d-sale în localitatea d-lui avocat Aurel Valpe, a plecat la Buzargiu, unde a prezidat o întrunire convocată de organizația din localitate.

Membrii societății sportive „Victoria” din Constanța întrunindu-se Duminică, au ales din rândul comitetului o delegație de trei persoane și șeful d-nii M. Boderli, C. Bunta și Traian Dicoia care să siba conducerea efectivă a societății.

## Dela Consiliul Municipal

### Lucrările edilitare dela plaja Mamaia se completează

Consiliul municipal s'a întrunit ieri după amiazi sub președinția d-lui Scarlat Hahulescu.

După deschiderea ședinței, la comunicări, a leat cuvântul d. i Benteoi, care a interpretat pe d. Hahulescu asupra cazurilor șomnolate la Mamaia-sat După explicațiile date de d. locuitor de primar și arătarea măsurilor luate, d. Benteoi s'a declarat satisfăcut și s'a trecut mai departe.

### Modernizarea plajei Mamaia

D-l secretar general Buiuc a dat citire raportului comisiei edilitare, prin care se aprobă ca fiind de utilitate publică construirea unor noi cabine de beton la Mamaia și înzestrarea acestei plaje cu toate instalațiile prevăzute de tehnica modernă.

Azeste lucrări se citrează la suma de 18 milioane lei după dezuț d-lui arhitect Ștefănescu.

Punându-se la vot aprobarea lucrărilor, s'a ridicat d. consilier Sandu Șteflea, care a cerut a se respecta litara legii administrației locale care cere 2/3 din totalul voturilor consiliului comunal.

Lucrarea s'a aprobat apoi în urma voturilor exprimate

Aa mai leat cuvântul în replică d-nii consilieri D. Șteflea și I. Benteoi cari au cerut să se respecte toate formele cerute de lege, atât la angajarea cât și la executarea lucrărilor. A răspuns d. Scipio Vulcan, care a asigurat că se la aei de observații făcute și se vor ține în considerare.

D-nii I. Betarescu și Căp Nic. Ștefan, președintele Camerii de comerț, au arătat că după acea construcție monumentală a casinoului, care a dat viață plajei, este imperios necesar și urgent a se lua măsuri pentru desăvârșirea operii de modernizare a plajei Mamaia și înzestrarea ei cu instalații moderne pentru folosul vizitatorilor cari vin la mare, astfel cum și a exprimat dorința și M. S. Regale.

D-l Anghel a cerut a se institu un concurs pentru executarea planurilor.

D-l Scarlat Hahulescu a arătat că în anul acesta se vor pune numai fundațiile nouilor lucrări în proiect, pentru că până la 15 Iunie anul viitor ele să poată fi date în folosință publică.

D-l Hahulescu a mai arătat apoi că aceste lucrări vor fi realizabile penăru administrația comunală.

(Continuare în pag. 2-a)



Până la 15 Octombrie

aveți tot timpul să vă îngrijiți de loc de sănătate stomacului, ficatului, bazei, intestinelor, rinichilor, căilor urinare, plămânilor, sângelui precum și de boala de nutriție: diabet, obezitate, hipotensiune hipertensiune arterială, guta, artrism, diastaza etc. printr-o CURĂ DE APE MINERALE NATURALE de Sălcie, Căciolă etc. ca la găsiți proaspăt în localul din fața Cazinoului, unde la puteți conștina în plimbarea riguroasă de pe malul mării și a parcului cu aer mult mai ozonat decât la munte.

Repetând cura după una sau două luni de pauză, vă redobândiți siguranța sănătății, datorită inițiativii noastre ca nu vă găsește punga, căci cu mai puțin de 400 lei vă faceți cura ce și la munte.

Laboratorul de analize chimico-medicale CALDERIMI, s'a mutat în strada I. C. Brătianu No. 31, în casele proprii.

BAILE SIMIONESCU (fost Vidrighin) din Techirghiol funcționează până la 1 Octombrie.

Dela Consiliul Municipal

Continuare din pag. 1-a

gali, dovădindu-se aceasta prin exploatarea așezării în regiile băilor, cari au adus comunei un venit de peste 700 mii lei, deși prețul băilor a fost redus la minimum posibil.

În încheiere, d. Hebelescu a cerut aprobarea consiliului ca luarea să fie pînă în doi ani.

Consiliul a aprobat argenta lucrării la valoarea de 18 milioane lei, sumă care să se plătească în doi ani.

S'au discutat apoi diverse chestiuni de importanță secundară după care ședința a luat sfârșit la orele 8 seara.

Când copiii se joacă de-a pistolul!

Dumitru Porcușeanu, în vârstă de 13 ani, fiul d-lui săpitan în rezervă Gh. Porcușeanu, a împușcat cu o armă de vânătoare pe fetița Lucreția Ciocă, fiica unui muncitor.

Victimă aflându-se împreună cu sînt copiii într-o vie din apropierea a părintelui „criminalului”, ar fi refuzat să dea acestuia un „inel”.

Holeră la Constanța?

Contin. din pag. 1-a

Totdeauna va proceda la tot o contra-măsură ca se va face Marș la București cu scară protopăst, care să producă reacție normală la înstrăbunțirea microbiilor și agitațiune.

Cu trenul rapid de a se arde a sosit la orele 21,23 d. dr. Albeșcu, care a adus rezultatul analizei bacteriologice dela București.

Această analiză care a declarat d. dr. Albeșcu a stabilit principiul că nu este vorba de bacilul holerii, cum s'a bănuț în început pe baza analizelor dela Constanța. Identitatea bacilului prezent în viscerele trimise spre analiză la București nu a putut fi stabilită complet din cauza resturilor organice trimise, cari fusseră conservate în formol, substanță care alterat caracteristica bacilară, distrugând parte din microbi.

În tot cazul este vorba de bacilii de mîrșă hidrică, din același arbore geneologic cu al bacteriilor holerice.

Fața de acest rezultat prim și pentru a se stabili precis individualitatea bacililor, d. cap. medic G. Holban împreună cu ceilalți medici militari vor proceda la autopsierea cadavrului soldatului Beșiu, ultima victimă decedată ieri dela care vor lua substanțe proaspăt și viscere ce vor fi trimise imediat la București pentru analiză.

Acest rezultat nu se va cunoaște de cît la orele 21, totuși după înmărmăntare cu scară protopăst, procesul de cultură durează 15 ore.

D-l General Paul Angelescu, ministrul armatei, va sosi azi însoțit de prânz la București cu rezultatul anchetei făcute la fața locului.

D-l Dr. Costinascu, ministrul sănătății și-a anunțat pentru mîine sosirea la București, spre a cerceta și d-a cauza și cauzele acestei durerose tragedii.

Din cauza bătrâneței Inchiriez

un local pentru cărciumă sau cafenea compus din 3 camere de locuț, un grajd, una sala pentru oi, un porumbar, o magazie de cereale, grădina de zarzavăt, 10 hectare pământ arabil situat în marea Lazmahale.

Doritorii se vor adresa la d-l Dima Macale din aceea comună. 258-15

De vânzare una camionă în starea de funcțiune, cauciuceri buni vizibili în orice zi, str. Ștefan cel Mare 105 în fund.

La ceai, cafea, aperitive, NUMAI Coniac și Rom

Standard

La tipografia ziarului nostru se caută spre imediată angajare, o bună putoare la mașini plane și boston, bine retribuită.

Umenul A. S. R. Principete Nicolae BROSTENI

Apa minerală naturală „BROSTENI“

nu trebuie să lipsească de la nici o masă.

Nu alterează gustul și nu schimbă culoarea vinului

Consumați cu încredere Apa minerală naturală „BROSTENI“ digestivă și diuretică



Depozitul de desfacere, S. P. MAVROJANNI

Telefon 394

SUCCESORI

Constanța

Vă corijaji redarea PRIN SCHELEARI MODERNITATE

Depozit de Fabrice La Magasinul de Muzicari

NERLAUB

Str. Caroi No. 51 (De la in Postei)



Școlare

Liceul de fete, în anul școlar 1934-35, va avea numai o singură clasă luț.

Candidații care vor rămîne fără locuri, se pot înscrie la „Institutul Modern” care va funcționa anul acesta, cu profesorii liceului — în plus o limbă străină și piano.

Înscrierile se fac între 10-15 Septembrie, la d-na Pfton, cancelaria liceului „Domnița Ileana”.

Tărgul cerealelor

Ceralele sosite și vândute la târgul Constanța azi 11 Sept. 1934

Table with 2 columns: Căruțe and Prețul. Lists various grain types and their prices.

Sanatoriul „CARITATEA” DR. FR. BITTAU. Str. Carol 131 colț cu Str. Tache Ionescu 8. (In curtea Bisericii Germane) Sanatoriul modern pentru chirurgie, — Boli interne, — Maternitate, — Ginecologie — Radiologie și diverse tratamente cu electricitate. Consult: 8-12 a. m. 2-7 p. m. Telefon 42-5

Cabinet Dentar M. DINER. Extracțiuni fără durere. Danturi fixe în aur (American Bridg). CONSTANȚA. Str. Plevnel 1. Telefon 7 41-A

Vând: 1) Casă Maramureș 4, 10 camere, baie, canal, paraj, pivniță, teracotă, curte lei 550.000; 2) Casă Cădăntar 3: 6 camere, baie, canal, pivniță, teracotă, curte, terasă 350.000 lei. 3) Casă Techirghiol 5ăi (vila An) azi nouă, 4 camere, bucătărie, garaj, curte 2000 m. p. 250 mii lei libere de servici. Doritorii a se adresa Căpitan Ștefan Petrescu București 3, Str. Niga 6. Intermedieri admisi. La administrația ziarului nostru se primesc comenzi de RECLAME FILMATE pentru cinematograful cu pretori foarte avantajoase atât la filmele sonore cât și mute

Doctor I. W. SCHIMBERSKY specialistă în Dentistică și „Cosmetica Medicală”. Strada Carol No. 92. Telefon 366. Cluj DOBROGEA JUNA

Colectura Principală P. ȘAPIRA-Hagiul CONSTANȚA a pus în vânzare lozurile CLASEI a V-a REINOIȚI-VA din timp lozurile Tragerea la 28 Aug. — 26 Sept.

DOCTORUL Eduard N. Bernfeld. Boli interne și de Copii Boli de Femei Raze ultraviolete Analiza sângelui. ELECTRICITATE medicală pentru tratamentul bolilor de femei, scurgeni, miță, ovare, sciatica, nevralgiilor, durerilor reumatice. TRATAMENTUL RADICAL AL BOALELOR VENERICE (Blenoragia etc. și SIFILIS) la bărbați și femei prin cele mai noi metode. Strada Rahovai No. 20 colț cu Strada Ion Lahovari. Consult. 8-1 și 4-8 591-5

Doctor B. TATARSKY. Specializat în Berlin BOLI ȘI OPERAȚIUNI DE NAS, GAT ȘI URECHI BOLI DE BRONȘI și ESOFAG, STRICTURI ȘI DELATAȚIEI ESOFAGULUI (Broncho-esofagoscopie) Raze X — Röntgen, Radiografie și Radioscopie, Raze ultraviolete diatermie. Consult.: 8-12 dim. - 1-7 d. Bulevardul Elisabetei No. 5 în fața Cazinoului. Telefon 117

Loteria de Stat Noul plan conține câștiguri enorm mărite. 1 câștig de 8 milioane, 3 milioane, 2 milioane și 19 de un milion. Toată lumea preferă lozurile colecturii „BOGOSIAN”, -Constanța, Str. Carol vis-a-vis de Poșta care vă oferă cea mai mare șansă de câștiguri. Tragerea clasei V-a la 28 Aug. — 26 Sept. 1934. Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.